

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 194 (6094)
29 СЕНТЯБРЯ
1978 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА
Цена 2 коп.

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

ВСТАВ на ударную вахту в честь годовщины новой Конституции СССР, многие бригады портных и отдельные работники фабрики индпошива и ремонта одежды обязались выполнить план трех лет пятилетки к этой славной дате.

На 12 дней раньше намеченного срока сдержали слово бригады Т. Б. Туревой и М. И. Хамархановой из ателье «Рубин», А. А. Ильиной, Л. А. Котовой из ателье мод «Аленушка».

Бригада Ефросиньи Степановны Каленовой из ателье «Соболь» еще 20 сентября рапортовала о завершении задания. С начала пятилетки работницы сшили брюк на 89 тысяч рублей, что намного выше плана. До конца года они запишут на сверхплановый счет девять тысяч рублей.

Сегодня на фабрике 50 кройщиков досрочно завершили трехлетний план. Среди них Полина Васильевна Семкина, Анна Даниловна Черных и другие. С каждым днем этот список пополняется новыми именами.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

В СМУ-2 с 1959 года работает активный рационализатор Геннадий Александрович Лавров. Он неоднократно поощрялся руководством стройки, занесен в книгу почета министерства как лучший рационализатор. За период работы Г. А. Лавров подал более 140 предложений с экономией более 200 тысяч рублей. Вся его деятельность в области рационализации направлена на улучшение качества строительства, удешевление зданий и сооружений и другие усовершенствования проектной документации. Он активный участник в составлении и реализации плана технического развития. Является бессменным членом бригады и ВОИР.

За последнее время им было внесено много изменений в проекты по ускорению строительства на Зиминской площадке.

С помощью Г. А. Лаврова и других активных рационализаторов СМУ-2 ежегодно выполняет план по реализации и техническому развитию, повышению эффективности производства.

Г. ШЕВЕЛЕВ,
член совета ВОИР СМУ-2.

ПОЛУТЫСЯЧНЫЙ коллектив автобазы № 5 УАТ стройки пятнадцатого сентября рапортовал о досрочном выполнении плана трех лет пятилетки. Выражаясь языком цифр, план выполнен на 104,5 процента. За два года и восемь с половиной месяцев на строительные площадки перевезены десятки тысяч кубометров круглого леса и пиломатериалов, тысячи тонн сборного железобетона и инертных грузов. Исподволь, из месяца в месяц перевыполняя задания на 30—40 процентов, ковали эту трудовую победу шоферы автобазы.

В первых рядах, воодушевляя личным примером, шли коммунисты, ветераны труда. Такие, как водители первого класса, бригадиры лесовозных бригад Ю. Д. Калинин и П. Т. Дюков. Эти бригады, соревнуясь с остальными, а всего на вывозке леса и пиломатериалов в автобазе работает пять бригад, неизменно добивались отличных результатов. Конкретный пример. При месячном задании на перевозке кругляка 1500—1600 кубометров они перевозят по 2100—2200.

ВОДИТЕЛИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Примером для товарищей являются дела ударников коммунистического труда В. В. Шишкина, А. В. Неваева и многих других.

На транспортировке сборного железобетона отличается бригада В. С. Кизяева, автомашины которой не знают простоев. На перевозке песка, гравия

тон в трудовом соперничестве задевает бригада опытных водителей тяжелых автомашин, возглавляемая Ю. С. Германом. Успешно трудится и комсомольско-молодежная бригада А. И. Пономоренко.

Говоря о работе шоферов, положительных делах, невозможно обойти молчанием тех, кто способствует этим делам. Это — ремонтники. Их на автобазе около 80 человек. Объемы ремонта, прямо скажем, не маленькие. Причем приходится ремонтировать машины различных марок.

Ремонтная служба с честью справляется со своими обязанностями. Особенно хорошо, в срок и качественно, проводит технические обслуживания и ремонты бригада Ф. И. Федотова.

Сегодня на рабочем календаре коллектива пятой автобазы февраль 1979 г.

И. ЖАРНИКОВ.



Цех 13К газового завода — коллектив коммунистического труда. Это высокое звание накладывает большую ответственность на весь коллектив. Комсомольско-молодежная смена, в которой работают В. Номоконова, Г. Главинская, А. Подопригора, В. Волков, В. Чакулин, А. Ильин, В. Малюнов и другие, высоко несет и умножает славные трудовые традиции цеха, неоднократно побеждает в социалистическом соревновании по заводу. Первую годовщину принятия Конституции СССР смена встречает новыми трудовыми успехами.

На снимках: члены комсомольско-молодежной смены цеха 13К В. Волков, Александр Ильин, В. Чакулин, В. Малюнов, Г. Главинская, В. Номоконова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

РАПОРТУЮТ МОЛОДЫЕ

Комсомольцы и молодежь передовых предприятий города, взяла на себя обязательство строительного управления № 1 трудовыми подарками готовятся встретить знаменательную дату — 60-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В коллективе молодых строителей немало передовиков, чьи имена известны всей стройке. Например, комсомольско-молодежная бригада С. А. Добрынина. В октябре прошлого года эта бригада, поддержав начин

передовых предприятий города, взяла на себя обязательство строительного управления № 1 трудовыми подарками готовятся встретить знаменательную дату — 60-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Намеченное не только выполнено, но и перевыполнено. О достижении трехлетнего рубежа бригада рапортовала первого июля. С этого дня и по настоящее время в счет 1979 года ею уже освоено около 30 тысяч рублей капиталовложений, сданы под монтаж два нулевых цикла жи-

лых домов в пятнадцатом и девятнадцатом микрорайонах.

В бригаде замечательные парни, которые гордятся своей профессией, относятся к работе творчески, по-хозяйски. Прежде всего это комсомольцы Александр Трухин, Сергей Татаринов, Александр Ясинский.

И. БОРИСОВ,
секретарь комсомольской организации СМУ-1.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭП-300

ВЕСТИ ИЗ БРИГАД

Отменно трудятся на строительстве установки экипаж экскаваторщиков В. К. Редкина и дорожные рабочие В. И. Шумары из СМУ-7. Добросовестное отношение к делу, умение работать без нарушений производственной и трудовой дисциплины — отличительная черта этих коллективов. В последние дни экипаж экскаваторщиков работал на разработке золы.

Дорожные рабочие занимались монтажом ограды и бетонными работами. Оба коллектива при высокой организации труда, уплотнении рабочего времени, максимальном напряжении сил сумели задания перевыполнить в полтора раза.

Добрыми делами прославились строители СМУ-3. Умелая организация работ, хороший настрой рабочих по успешному выполнению заданий дают возможность строителям идти впереди.

Несколько дней назад состоялся совет бригадиров. Лучшими признали коллективы СМУ-3, которыми руководят В. Ф. Олейник, Н. С. Чернов, Н. И. Верховатов. Особый успех выпал на долю бригады В. С. Кусова и Н. И. Волкова. Им присуждены второе и третье места в социалистическом соревновании.

Звания передовиков названные коллективы оправдывают сегодня ударным трудом.

В последнее время заметно оживилось трудовое соперничество среди монтажных бригад.

Тон в соревновании задают коллективы П. Г. Галактионова и А. Ф. Гаста. Они постоянные лидеры. На заседании общественного штаба отмечена была также хорошая работа бригад В. С. Петровиченко, А. С. Кубасова, К. И. Мартынова.

В итоге широко развернутого соревнования повысились производственные показатели монтажников, трудовая дисциплина.

До пуска установки осталось 87 дней. И строители прилагают максимум сил, чтобы выдержать этот срок.

ПАРИЖ. Почти две тысячи человек провели демонстрацию на улицах французского города Руана. Они протестовали против планов хозяев фабрики «Оней-Форт» закрыть предприятие, в результате чего весь персонал фабрики останется без работы.

БЕИРУТ. Израильские власти продолжают проводить политику террора по отношению к проживающему в стране арабскому национальному меньшинству. Как сообщает палестинское информационное агентство Вафа, в районе Беэр-Шевы они конфисковали около 25 тысяч донумов (один донум равен 0,1 гектара) принадлежавших арабам земель, снесли их дома.



ОСЛО. Все 1.050 рабочих и служащих ремонтного завода в Хегсунне получили уведомление об увольнении в принудительные «отпуска». За последние два года здесь было уволено около 500 рабочих. Это решение администрации предприятия вызвало возмущение трудящихся.

БОНН. Постоянно увеличиваются расходы на оплату квартир и коммунальных услуг в ФРГ. С 1972 года по настоящее время квартплата в домах, принадлежащих частным владельцам, возросла в среднем на 35,5 процента, сообщил Боннский институт градостроительства. Одновременно на 55—87 процентов увеличилась плата за водоснабжение.

ДАККА. Новое сильное наводнение началось в районе Раджшахи — на западе Бангладеш. 60 тысяч человек лишились крова в результате разлива реки Махандана.

НЬЮ-ЙОРК. На проходящей здесь XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН началась общеполитическая дискуссия. В ней участвуют представители 150 стран. В центре дискуссии — проблемы, связанные с оздоровлением политического климата в мире, обузданием гонки вооружений и разоружением, развитием международного сотрудничества. В этих областях Советский Союз неизменно выступает с конкретными, конструктивными инициативами. В нынешнем году СССР внес на рассмотрение Ассамблеи вопрос «О заключении международной конвенции об укреплении гарантий безопасности неядерных государств».

МЕХИКО. Около десяти тысяч мексиканцев побывали уже на выставке «Советская молодежь вчера и сегодня», которая открылась в Мехико. Рабочие и школьники, преподаватели и студенты, активисты молодежных организаций различных политических партий единодушно дают высокую оценку экспозиции.

САН-ХОСЕ. Безжалостно уничтожая тысячи невинных людей, практикуя настоящий геноцид в отношении населения Никарагуа, ставленник американского империализма диктатор Сомоса пытается поглотить в крови массовое выступление народа этой центральноамериканской страны. О зверствах режима против мирных жителей свидетельствует секретное донесение национальной гвардии, перехваченное партизанами Фронта национального освобождения им. Сандино. В Никарагуа продолжают расстрелы, обыски и полевые аресты среди населения.

ЛОНДОН. Почти на 7 процентов выросли в этом году в среднем расходы англичан на продукты питания. Об этом говорится в опубликованном здесь докладе министерства сельского хозяйства

РАСПРОСТРАНЕНИЕ достижений новаторов среди трудящихся и превращение их в обычную норму труда каждого работника обеспечивает выполнение и перевыполнение государственных планов развития социалистической экономики, ускоряет движение нашего общества к коммунизму.

Создание условий для быстрого распространения передового опыта является главным в деятельности государственных и общественных организаций, осуществляющих руководство социалистическим соревнованием.

Городской партийной организацией, хозяйственными руководителями предприятий и строек города, первичными партийными и профсоюзными организациями проводится значительная работа по изучению, обобщению и внедрению передового производственного опыта. Так, в 1975 году бюро горкома была поддержана инициатива нефтехимиков работать под девизом «Ни одного отстающего рядом!». На сегодня в промышленности города под этим девизом работают 24 предприятия, 300 цехов и 2250

Ковалева. Почин москвичей «Пятилетке качества — рабочую гарантию» в Ангарске первой поддержала бригада слесарей электромеханического завода К. Е. Головицкой. Их примеру сегодня следуют 156 первичных коллективов с численностью работающих 3219 человек.

Много внимания уделяется в городе развитию творческой инициативы инженерно-технических работников на основе личных творческих планов, организации среди них профессионального соревнования за звание «Лучший по профессии». И если в 1975 году личными планами было охвачено 75 процентов ИТР, то в 1978 году — 85,6 процента от их общей численности.

Получают распространение и другие начинания передовых коллективов страны, отрасли. Коллектив швейной фабрики поддержал почин Калининского камвольного комбината «Российским товарам — отличное качество!», что позволило швейникам в 1977 году повысить сортность изделий на 0,3 процента. 338 швей-мотористок приняли личные обязательства досрочно выполнить задание 10-й пятилетки.

ны и общественного порядка. Кое-где формально организовано соревнование среди ИТР.

Не нашли в городе должного распространения движения «Пятилетние счета экономики — каждому», «Каждому станку — паспорт эффективности». С целью улучшения всей этой работы бюро ГК КПСС утвердило «План внедрения передового производственного опыта на предприятиях города Ангарска на 1978 — 1980 гг.». При разработке плана отделом проведен анализ и отбор наиболее ценных начинаний.

Планом поставлены задачи дальнейшей доработки системы «Ни одного отстающего рядом!», обобщения и совершенствования почин М. И. Ковалева, внедрения КС УКП и комплексных личных планов повышения производительности труда, развития творческой активности ИТР и развития соревнования среди мастеровского состава, организации труда водителей по бригадно-подрядной, эффективного использования транспортных средств на основе координации работы железнодорожников и производственников,

ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ — ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

первичных трудовых коллективов. В результате целенаправленной организаторской и политической работы ангарчане добились выполнения планов всеми промышленными предприятиями города в 1976 — 1977 годах.

Много внимания уделяется совершенствованию социалистического соревнования, пересмотру его условий как на уровне города, так и на предприятиях. Большое значение придает городской комитет партии повышению роли первичных трудовых коллективов. Примеров тому достаточно. В 1976 году был одобрен горкомом почин бригады слесарей-монтажников заслуженного строителя РСФСР И. Ф. Ларькина, взявшей на себя повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября и вызвавшей на соревнование первичные трудовые коллективы. К завершающему этапу число коллективов, соревнующихся под этим девизом, достигло 2250. Накануне юбилея 32 коллектива были признаны победителями.

В продолжение этой работы бюро горкома одобрило инициативу бригады Л. А. Таричиной из МСУ-76 треста Химэлектромонтаж и смены мастера Н. В. Федоровой с керамического завода, поддержавших почин автозаводцев о выполнении заданий трех лет пятилетки к 1-й годовщине Конституции СССР. На этой основе было организовано соревнование в 1978 году среди первичных трудовых коллективов с ежеквартальным подведением итогов на бюро горкома партии.

Широкое распространение получила инициатива бригады монтажников М. И. Ковалева из треста Сибмонтажавтоматика, поддержанная в свое время горкомом, «Работать пятилетку без травм и аварий, нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка». В промышленности города этот почин поддержали 926 коллективов с числом работающих 27697 человек, а в целом по городу 1388 коллективов с охватом 33 тыс. человек. И если за последние 3—4 года в городе наблюдается устойчивая тенденция сокращения нарушений трудовой и производственной дисциплины, то в этом немалую роль сыграло массовое распространение почин М. И.

С 1976 года участок цеха централизованного ремонта ТЭЦ-10 мастера П. П. Береснева работает под девизом «Обеспечить в 10-й пятилетке каждому агрегату гарантийный ремонт и высокие технико-экономические показатели». В течение межремонтного пробега (от года до 4 лет) участок гарантирует безаварийную работу всех отремонтированных насосов.

На многих предприятиях города прочно вошли в практику создание творческих бригад по расширению узких мест производства, договоров о творческом содружестве между ИТР и передовыми рабочими, проведение слетов передовиков производства, вечеров посвящения в рабочий класс, чествования рабочих династий, вручение личного клейма и свидетельства о присуждении звания «Лучший мастер предприятия», «Мастер золотые руки» и др. Более широкие масштабы принимает движение наставничества. Улучшается работа по профориентации учащихся школ.

В последнее время отделом горкома опыт «О разработке планов повышения производительности труда на предприятиях машиностроения и металлообработки», «О практике разработки и внедрения личных творческих планов ИТР на мясоперерабатывающем заводе», «Об опыте работы коллектива завода полимеров объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» по экономии топливно-энергетических ресурсов».

ОДНАКО ширящийся размах социалистического соревнования требует улучшения практики обобщения, распространения и более активной пропаганды передового опыта. Порой усилия в этом важном деле еще не направлены на обеспечение повсеместного внедрения имеющихся важной народнохозяйственного значения достижений передовиков производства. На отдельных предприятиях до сего времени не создана стройная система по превращению в жизнь девиза «Ни одного отстающего рядом!», не проведена его конкретизация, не созданы оперативные штабы: не везде проводится анализ результатов движения «Работать без нарушений трудовой дисциплины».

улучшения работы предприятий торговли и общественно-общественного питания. Подобранные основные направления по внедрению передового опыта в строительных и монтажных организациях, воспитанию молодых рабочих и профориентации учащихся школ. Планом определены базовые предприятия по каждому направлению, на каких предприятиях рекомендуется внедрить опыт, сроки внедрения и ответственные за проведение этой работы.

На базовые предприятия возлагается обязанность: в течение двух-трех месяцев провести методическую и организационную доработку того или иного опыта (согласно плану), разработать методы учета его внедрения, отработать принципы установления его экономической и социальной значимости, подготовить информационные материалы (чертежи, карты трудовых процессов и другую документацию), раскрывающие сущность опыта.

ПРАКТИКА показывает, что наличие единого сконцентрированного плана будет значительно способствовать более целенаправленной деятельности предприятий и организаций города в деле изучения, обобщения и внедрения передового производственного опыта, упорядочению всей этой работы, повышению ответственности хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Организаторская работа по выполнению этого плана позволит подтянуть уровень работы на предприятиях, доработать, отшлифовать и систематизировать то, что уже сделано (а кое-где сделано очень много), а также нацелить ряд предприятий, их руководство на доведение уровня работы в области совершенствования организаций социалистического соревнования, изучения, обобщения и внедрения передового опыта до требований сегодняшнего дня.

Задача партийных организаций — взять под неослабный контроль ход выполнения плана. От этого во многом будет зависеть успех дела.

А. НИКОЛАЕВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом
ГК КПСС.



● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВ комсомольско-молодежной смены цеха 23 газового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», которую возглавляет начальник Виктор Георгиевич Лазарев, является передовым. Выполнение и перевыполнение производственного плана при высоком качестве выпускаемой продукции является законом смены. Одним из условий успешной работы смены является активное участие каждого в решении трудных вопросов, в мобилизации всех сил на решение трудовых задач.

С 1957 года работает Евгений Егорович Скрябиков в 23-м цехе газового завода. Сейчас Евгений Егорович — старший машинист, высококвалифицированный специалист. Добрым словом вспоминают Евгения Егоровича те, кто начал свой трудовой путь под его руководством. Сейчас они сами являются наставниками молодежи. Евгений Егорович не может пройти мимо, когда видит, что молодой рабочий нуждается в помощи, в добром совете.

На снимках: сверху — старший аппаратчик В. Дубина, комсорг смены В. Павлова, А. Закиров и начальник смены В. Г. Лазарев обсуждают итоги рабочего дня; внизу — Е. Е. Скрябиков с учеником Николаем Белых.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Обеспечение чистоты воздуха на промышленных предприятиях и в городе является важной задачей в первую очередь авариальной эксплуатации действующих установок газопылеочистки.

В конце августа Иркутской региональной госинспекцией газочистки была проведена проверка технического состояния газопылеулавливающих установок (ГОУ) цеха 35-88 азотнотукового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (начальник цеха Колганов В. М.). Проверкой установлено, что эксплуатация ГОУ находится на низком техническом уровне. Из четырех действующих установок практически исправна одна, работа трех остальных оставляет желать лучшего. Одна установка — холодильник, установленная на дыхании емкости мочевины, по вине руководства цеха выключена из работы, что приводит к выбросу в атмосферу значительного количества аммиака.

Вторая — скруббер для улавливания аммиака, выделяющегося при наливке аммиачной воды в железнодорожные цистерны, работает постоянно со значительным нарушением нормы выброса аммиака в атмосферу. Основной причиной неудовлетворительной работы газоочистной установки является перегрузка технологического оборудования ввиду явно превышенного плана по наливке аммиачной воды.

Повышенный выпуск продукции — дело нужное, но он должен осуществляться не в ущерб здо-

ровью людей и подкрепляться соответствующими мерами по снижению выбросов в атмосферу. Третья установка — санскруббер на улавливание аэрозоля аммиачной селитры — находится в аварийном состоянии: не подается орошение, имеются значительные пропуски во фланцевые соединения и сварные швы. Холодильники на конденсации паров после скрубберов-нейтрализаторов работают при малых количествах охлаждающей воды, так как не решен вопрос с откачкой конденсата.

Руководство цеха слабо контролирует работу очистных установок. По результатам проверки за неудовлетворительную эксплуатацию ГОУ на начальника цеха В. М. Колганова передан протокол нарушений в административную комиссию для наложения штрафа. Вина ответственных лиц на нарушении правил эксплуатации ГОУ безусловна, но в то же время удивляет позиция обслуживающего персонала (рабочих), которые дышат вредными выбросами и которых совсем не интересует, что выбрасывается в атмосферу и в каких количествах.

Пора уже понять всем работникам промышленных предприятий, имеющих выбросы в атмосферу, что чистота воздуха в городе зависит прежде всего от них самих, от внимательной и безаварийной работы. Только общими усилиями можно обеспечить чистый воздух в городе.

Б. ЖИДОМОРОВ,
районный инженер-инспектор
Иркутской РГИ.

„БЕЗ ЗНАНИЙ НЕТ КОМУНИЗМА“

ЭТО девиз одного из маршрутов Всесоюзного марша пионерских отрядов «В страну знаний». Где лежит эта страна? За горами, за лесами, за белыми облаками, она в космосе и на дне морском, она в каждом нашем доме и в каждом классе — она вокруг нас, ибо знания — это вся Вселенная.

«... Уже со школьной парты надо воспитывать в себе неутомимую жажду познания,

живую восприимчивость к новому научным и техническим открытиям», — говорит Л. И. Брежнев.

Все отряды, все дружины должны выдержать четкий ритм движения в зветную страну знаний. А где осмыслить, закрепить, расширить знания, полученные на уроках? Прежде всего на занятиях кружков.

Сегодня предоставляем слово кружковцам Дворца пионеров и школьников.

Л. ДЕРИГАЗОВА,

методист Дворца пионеров.

НА ОБЛАСТНОМ СЛЕТЕ

В этом году нам, биологам-цветоводам, выпала большая честь выступить на XIX областном слете юных друзей природы и ученических производственных бригад. Слет проходил в Аларском районе, куда прибыло 50 команд со всей нашей области. Наша делегация состояла из 5 человек.

Все дни слета были очень напряженными. Каждая команда боролась за призовое место. Одно из заданий слета — оформить выставку всех работ по биологии. Мы представили на выставку гербарии, коллекции насекомых, бабочек, альбомы, букеты цветов. За оформление выставки команда заняла 1-е место и получила диплом 1-й степени и фотоаппарат.

В личном первенстве среди голубых патрулей занял 2-е место Сережа Андросюк.

В 1979 году будет проводиться XX областной слет юных друзей природы. И мы снова

хотим принять в нем участие, но для этого нужно много готовиться. Подготовиться к этому году у нас открывающаяся группа, которая будет заниматься только кактусами.

Наташа БАКЛУНД, Ира ЧОСОВА, делегаты XIX областного слета юных друзей природы.



ВЫПУСК 135

8 мая 1967 г. при Ангарском Дворце пионеров был открыт музей боевой славы. И уже на следующий год ребятами музея была совершена первая поездка. Сначала ездили по Иркутской области, а затем и за ее пределы. Такие поездки совершаются ежегодно под

руководством Ивана Никитовича Пураса, организатора музея.

Поездка, как видите, очень большая, охватывающая очень много замечательных мест. Для ребят она полезна не только тем, что мы много повидали, узнали, сами про-

ПО МЕСТАМ РЕВОЛЮЦИОННОЙ, БОЕВОЙ СЛАВЫ

чувствовали, но и тем, что многое из увиденного мы будем изучать по школьной программе на уроках истории и литературы, географии и обществоведения.

В Ленинграде мы встречались с моряками-балтийцами с крейсера «Аврора», с участником Великой Отечественной войны поэтом Азаровым. Были встречи с героями войны и труда во всех городах

Трагедию белорусской деревни Хатынь знает каждый. Находясь на месте сожженной деревни, чувствуешь, будто стоишь под ногами измученная земля.

Не прошла эта поездка бесследно и для музея. Мы много собрали материалов, экспонатов и реликвий Великой Отечественной войны.

Оксана КАЛЬМУЦКАЯ, Наташа БАХМЕТОВА, участники похода по местам революционной, боевой и трудовой славы.

2 ОКТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНАЯ ПИОНЕРСКАЯ ЛИНЕЙКА. НА НЕЙ ПО ТРАДИЦИИ ПИОНЕРЫ БУДУТ РАПОРТОВАТЬ СТАРШИМ ТОВАРИЩАМ О СВОИХ ДЕЛАХ, КОТОРЫЕ В ЭТОМ ГОДУ ПОСВЯЩАЮТ 60-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК «БАРАБАНЩИКА» — РАПОРТ АНГАРСКИХ РЕБЯТ ПРИБЛИЖАЮЩЕМУСЯ ПРАЗДНИКУ О ТОМ, КАК ИДУТ ДЕЛА НА МАРШЕ «МЫ ВЕРНАЯ СМЕНА ТВОЯ, КОМСОМОЛ!».

УЧЕБА АКТИВА

В школе № 5 установилась традиция — начинать учебный год учебной пионерско-комсомольского актива. И вот в один из сентябрьских дней состоялась первая в этом году учеба пионерско-комсомольского актива, посвященная 60-летию ВЛКСМ. Перед активом выступил делегат XVIII съезда ВЛКСМ первый секретарь горкома комсомола Евгений Соловьянов. Он поделился своими впечатлениями о фэрме молодежи, рассказал о его работе, о встречах с интересными людьми.

После выступления Соловьянова утвердили состав учкома, в который вошли лучшие ребята школы. По окончании общей части работа актива продолжалась по секторам. Практическую часть вели методисты Дворца пионеров, члены комитета ВЛКСМ и члены совета дружины. Всего работало 14 человек.

Гая АГЕЕВА, Таня РАЗНОМАСЦЕВА, члены пресс-центра комитета комсомола школы № 5.

В течение многих лет во Дворце пионеров и школьников работает кружок юных киномехаников. Руководит кружком педагог Клара Александровна Лопатина. В кружке ребята узнают много нового для себя, кругозор становится шире.

В кружке хороший актив. Например, Быргазов Миша — член штаба Дворца, Холматов Коля — командир круж-

В КИНОКРУЖКЕ

ка, Григорьев Саша — член штаба Дворца. Эти ребята посещают кружок уже несколько лет, и они спланируют весь коллектив.

Несколько лет кружок юных киномехаников находится в числе передовых. Кружок награжден грамотами, вымпелами, кубками. Многие, пройдя курс учебы в кружке, не уходят из кружка. Здесь работает детский кинотеатр «Романтик», директор — Никитов Олег. Кинотеатром выполняются заявки кружков.

Сейчас в наш кружок ведется запись. Приходите к нам, ребята.

Сергей ФЕДОТОВ, член штаба Дворца.

ТЕАТР КУКОЛ

В филиале Дворца пионеров в 8-м микрорайоне есть кружок театра кукол «Чебурашка». Руководит этим кружком Лидия Евгеньевна Тройникова, на занятиях она вводит нас в мир прекрасного. Очень интересно заниматься нам с куклами.

В течение прошлого учебного года мы в кружке подготовили 4 спектакля и выступили перед зрителями 86 раз. Наши спектакли видели в «Гренаде» и книжном магазине «Тимур», нам аплодировали ребята детских садов и школ микрорайона.

Я очень люблю свою кружок и, хотя я учусь в 8-м классе, расставаться с «Чебурашкой» не хочу.

Таня ИВАНКОВА, член кружка театра кукол «Чебурашка».

ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО

«Книга — огромная сила». Эти слова В. И. Ленина являются девизом нашего кружка «Юные друзья книги». В кружке я занимаюсь третий год. Люблю составлять книжный фонд, участвовать в проведении праздников книги во Дворце пионеров, в книжном магазине «Тимур», в библиотеке 4-го поселка, где нас тепло встречают юные зрители.

Запомнились встречи с писателями и поэтами Г. П. Михасенко, Е. А. Вегтомовой, А. Н. Стародубовой, Р. А. Штильмарком, В. Распутным.

В нашем кружке ведется поиск «горящих сердец». Мы разыскиваем родных и близких поэтов, погибших в Великую Отечественную войну. Родные присылают нам стихи, фотографии и другие материалы.

В кружке готовят инструкторов-общественников по библиотечному делу. Они помогают в школах, в пионерских лагерях пропагандировать книгу.

Света БОГАЕВА, член кружка «Юные друзья книги».



Л. ТОЛСТОЙ И ДЕТИ



Торговый зал книжного магазина «Тимур» еле вместил всех желающих присутствовать на утреннике, посвященном 150-летию со дня рождения Льва Николаевича Толстого.

«Лев Толстой и дети» — так назвали праздник его организаторы. Пионерами ЮДК из Дворца пионеров была проведена литературная викторина на лучшее знание сказок и рассказов писателя, демонстрировались театрализованные сцены из его повестей. Все выступления юных актеров и организаторов праздника воспринимались зрителями с большим интересом.

На снимках: книжный базар. Члены ЮДК пионеры Лена Белкина, Таня Сахарова.

И. АМОСОВ.

РЯДОМ С ЖИВОТНЫМИ

Как и во всех кружках Дворца пионеров, в зоологическом тоже начались занятия. Нам, юннатам, здесь очень интересно, ведь наш кружок располагает большим видовым составом животных. Здесь можно наблюдать за животными из класса пресмыкающихся, за птицами и млекопитающими.

Как здорово видеть в нашем кружке самых крупных птиц нашего края — орлов. Важные и величавые, они стали совсем доверчивы, и их можно угощать мясом, подойдя совсем близко. А полярная сова — совсем красива, хотя сразу становится страшно, когда она начинает щелкать своим клювом. Очень увлекают своим поведением кропотливые белочки Ниночка и Яшка. Они так и ждут угощений от нас.

У нас, юннатам, бывает большая радость, когда у пи-

томцев рождаются малыши. Так, сейчас много забот волнений мы испытываем при уходе за морскими свинками. Большое потомство мы получаем от белых крыс, кроликов.

Очень увлекательно у нас проходят занятия, мы учимся трудиться, заботиться о младших друзьях, узнаем о животных Сибири, изучаем птиц, изготавливаем кормушки и скворечники, составляем и читаем лекции в своих классах по охране природы, о лабораторных животных, проведем праздник «День птиц».

В этом учебном году нам предстоит очень многое сделать, чтобы в нашем кружке стало еще интереснее.

Ира ШАДРИНА, Лариса ПУГАЧЕВА, Ана МАКСУНОВА, Лена ДОДОНОВА, Леша БРЫНЦЕВ, члены зоологического кружка.

ПОМОГИТЕ „ПОИСКУ“

Здравствуйтесь, дорогие товарищи. Вам пишут пионеры и комсомольцы группы «Поиск» школы-интерната № 1 города Ишимбая БАССР.

Мы изучаем историю 9-й гвардейской Полтавской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова воздушно-десантной дивизии.

Дивизия формировалась под Москвой в декабре 1942 года из бывших в боях 211-й и 204-й и 1-й маневренных бригад. Прошла боевой путь от Старой Руссы через Прохоровку, Кременчуг, Харьков, Полтаву, Кировоград, Польшу, Германию до Праги.

С мая 1943 года и до конца войны дивизия входила в 5-ю гвардейскую армию Жадова А. С. Мы уже разыскали более 500 ветеранов.

По нашим сведениям, в ваших местах проживают ветераны и семьи погибших и семьи умерших воинов этой дивизии. Мы очень просим вас опубликовать наше письмо в вашей газете и откликнуться тех, кто хоть что-нибудь знает о воинах этой дивизии или членах их семей.

С уважением

группа «Поиск», Башкирская АССР.

ПОСЛАНЦЫ ЯКУТСКА В АНГАРСКЕ

В ИРКУТСКОЙ области проходят дни якутской литературы. Группа известных якутских писателей прибыла в Иркутск в гости. Надо сказать, что Иркутск и Якутск имеют давние литературные связи. Первыми переводчиками национальной литературы северной республики были писатели-иркутяне. Так, классику якутской литературы переводил на русский Анатолий Ольхон. Традиции, заложенные в первые десятилетия существования Советской Якутии, продолжают жить. В июне этого года группа иркутских писателей ездил с творческим отчетом по Якутии.

И вот теперь ответный визит якутских литераторов. Они намерены посетить молодые города области, ударные комсомольские стройки, встретиться с читателями в

библиотеках, клубах, в рабочих цехах, обсудить литературные проблемы с коллегами-иркутянами.

Гости из Якутии уже побывали в Усть-Илимске, где осматривали ГЭС, стройку СЭВ-лесопромышленный комплекс, встретились с молодыми строителями

27 сентября якутские писатели посетили Ангарск. Они совершили экскурсию по городу и провели литературный вечер в библиотеке № 5. В составе группы, которая находилась в Ангарске, были известные якутские писатели: народный поэт Якутии В. М. Новиков-Урастыров, прозаик Н. Г. Золотарев-Якутский, поэт И. Е. Федосеев, литературовед М. Михайлова, поэт С. Т. Руфов, прозаик В. С. Яковлев, заместитель редактора журнала «Полярная звезда» Л. И. Левин. Гостей со-

провождали ответственный секретарь Иркутского отделения Союза писателей СССР, поэт Марк Сергеев и поэт Р. Филиппов.

Якутские писатели встретились с литераторами Ангарска и договорились постоянно

но поддерживать творческие связи друг с другом.

На снимке: писатели И. Федосеев, В. Яковлев, Кюньо Урастыров, С. Руфов, М. Сергеев, Л. Левин, М. Михайлова, Р. Филиппов, Н. Якутский.

Л. БОБРЯКОВ.

Фото В. МАКСУЛЯ.



РЕКЛАМА — РЕКЛАМА — РЕКЛАМА

УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ:

Иркутский государственный университет имени А. А. Жданова объявляет набор на подготовительное отделение.

На подготовительное отделение с отрывом от производства принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР!

Отбор и направление осуществляются непосредственно руководителями предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов и колхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Поступающие должны иметь стаж практической работы не менее одного года с последнего места работы.

Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют заявление на имя ректора, направление-рекомендацию, документ о среднем образовании в подлиннике, характеристику, 6 фотокарточек размером 3х4, медицинскую справку (форма 286), копию трудовой книжки, автобиографию.

Слушателям выплачивается стипендия в размере 40 рублей. Направленным на учебу в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 18 сентября 1959 года № 1099 стипендия выплачивается с надбавкой.

Иногородним слушателям предоставляются места в общежитии. Подготовительное отделение готовит слушателей на следующие факультеты: физический (по специальностям физика, радиопизика и электротехника), математический (по специальностям математике, прикладная математика), геологический (по специальностям геологическая съемка и поиски месторождений полезных ископаемых, геология и разведка нефтяных и газовых месторождений), географический (по специальностям география, гидрология суши, метеорология), филологический (по специальностям филолог, преподаватель русского языка и литературы, бурятский язык и литература, журналистика), исторический, химический, юридический, биолого-почвенный (по специальностям биология, почвоведение).

Прием документов по 10 ноября, собеседование с 15 по 25 ноября, зачисление с 25 по 30 ноября. Начало занятий с 1 декабря 1978 года. Обращаться по адресу: 664003, Иркутск, ул. К. Маркса, 1, к. 306. (1898).

Иркутский политехнический институт объявляет прием слушателей на подготовительное отделение по вечерней форме обучения на 1978-79 учебный год.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР по направлению промышленных предприятий, строек, организаций транспорта, геолого-разведочных организаций, совхозов, колхозов и командования воинских частей.

Поступающие на подготовительное отделение должны иметь стаж практической работы не менее 1 года на предприятии, направляющем их на обучение. Стаж исчисляется на момент выдачи направления. Для военнослужащих, увольняемых в запас из рядов Советской Армии, годичный производственный стаж не обязателен.

Лица, направленные на подготовительное отделение, представляют заявление на имя ректора, направление на подготовительное отделение, выписку из протокола общего собрания, документы о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, 6 фотографий (3х4), медицинскую справку (форма 286), военный билет, выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия.

Слушатели, успешно закончившие отделение, зачисляются в институт без вступительных экзаменов и обучаются только по дневной форме избранной специальности на факультетах геолого-разведочном, горном, строительном, металлургическом, санитарно-техническом, автомеханическом, авиационном, машиностроительном, энергетическом, электротехническом, химико-технологическом.

Зачисление на подготовительное отделение производится по итогам собеседования по русскому языку и литературе, физике и математике в объеме программы средней школы.

Срок обучения на подготовительном отделении без отрыва от производства 10 месяцев.

Принимая заявления по 10 октября, собеседование по предметам до 14 октября. Зачисление и начало занятий с 15 октября 1978 года. Заявления будут организованы в Ангарске. Документы направлять по адресу: 664028, г. Иркутск-28, ул. Лермонтова, 83, политехнический институт, аудитория А-317, подготовительное отделение. (1922)

При ГПТУ № 32 г. Ангарска общежитием. Занятия с 1 октября организуется группа по подготовке машинистов мостовых путей ГПТУ на работу направляются на Мегиетский завод металлоконструкций.

В группу принимаются девушки не моложе 17 лет. Срок обучения один год. Иногородние учащиеся обеспечиваются жильем. Обращаться за справками в ГПТУ-32, 6-й микрорайон. (1868).

ВНИМАНИЮ АНГАРСКИМ

Музыкальные салоны ателье бытовых услуг продолжают запись детей и взрослых для обучения игре на инструментах: фортепиано, аккордеоне, баяне, гитаре, ударнике.

Для занятий имеются оборудованные классы и опытные преподаватели. Адреса музыкальных салонов: ул. Ленина, 46, тел. 2-48-35; 6-й микрорайон, дом 9, тел. 3-52-09; юго-западный район, 211-й квартал, дом 7, тел. 4-10-93; 84-й квартал, дом 12, тел. 9-53-99 (напротив поселка Кирова, при ателье проката); 9-й микрорайон, дом 10, тел. 6-32-00 (при ателье проката); пос. Китой (при ателье проката). (1865)

Цех ремонта сложной бытовой техники «Сибиряк» Ангарского горбыткомбината, расположенный по ул. Горького, 2а (напротив мебельной фабрики), производит ремонт и настройку музыкальных инструментов (гармони, баяны, аккордеоны, пианино, ударные установки, электрогитары, бас-гитары, гитары). Здесь же изготавливают конфорки для бытовых электроплит и производят заправку газовых зажигалок. Часы работы с 8 до 20, выходной день — воскресенье. Телефоны: 2-33-06, 2-37-95. (1805).

В 212-м квартале работает приемный пункт по гарантийному ремонту и ремонту сложной бытовой техники (стиральных и швейных машин, пылесосов, электрофриты), изготовлению ключей к замкам, заточке острорежущих инструментов. Приемный пункт работает ежедневно с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 час., в субботу с 10 до 16 часов без перерыва, выходные — воскресенье, понедельник, телефон 4-11-64.

Мастерская по ремонту кожгалантерейных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты. Наша мастерская расположена по пр. К. Маркса (остановка трамвая «Байкальск»), часы работы с 11 до 19. Выходной день — воскресенье, телефон 3-22-13. (1865).

Дарственная надпись украсит ваш подарок! Граверные работы на изделиях из золота, серебра, стекла, фарфора, металла выполняют мастера ювелирно-граверной мастерской.

Здесь же имеется набор керамических изделий, подпаянный сувенир — приятный подарок.

Ювелирная мастерская принимает заказы на изготовление новых изделий из золота, срок исполнения 30 дней, на ремонт золотых изделий, срок исполнения 10 дней. Адрес: пр. К. Маркса, 33, телефон 2-32-20. (1865).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Вновь организованному Восточно-Сибирскому монтажно-наладочному управлению срочно требуются: инженеры, техники, слесари, монтажники и наладчики технологического оборудования предприятий мясо-молочной промышленности, электрики, холодильного, вентиляционно-

го и теплотехнического оборудования, газосварщики, прорабы, мастера.

Работа связана с выездами в Читинскую, Иркутскую, Амурскую области, Бурятскую АССР и Приморский край. Командировки 30-дневные. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1857)

Ангарскому заводу требуются: аппаратчики, электромонтеры, слесари КИПиА, слесари по ремонту, слесари-сантехники, газосварщики, токари, столяры-плотники, грузчики, мойщики стеклотары, фасовщики-улаковщики, подсобные рабочие, уборщики производственных помещений, контролеры ВВО, заместитель начальника охраны, няня в детском учреждении, мастер погрузочно-разгрузочных работ, инженер по КИПиА, инженер химико-спектрального анализа, лаборанты химико-спектрального анализа, вахтер общежития, слесарь-сантехник в ЖКО. Оплата временно-премиальная согласно тарифным ставкам и разрядам. Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Доставка на работу и с работы обеспечивается служебными автобусами завода. Обращаться по адресу: Ангарск, квартал 30, дом 4, в бюро по трудоустройству и информации населения. (1807).

Садоводству «Сибирский садовод» требуется сторож, обеспечивается жильем и коммунальными услугами, а также предоставляется садовый участок. Садоводство находится за электромеханическим заводом. Обращаться: 92-13-74, после 18 часов. (1870).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 29 сентября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика 8.55—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.55—«Весна на Заречной улице». Художественный фильм.
С 11.25 до 14.00—перерыв.
14.00—Программа документальных фильмов к Дню учителя. 14.50—«Шахматная школа». 15.20—А. Н. Радищев «Путешествие из Петербурга в Москву». 16.15—«Объектив». 16.45—«Один за всех, все за одного». 17.30—Новости. 17.45—«Веселые нотки». 18.00—«Моя пятiletка».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.15—«Приангарье». 19.45—«Сельские вечера».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.30—«Время». 21.00—«Кинопанорама». 22.35—«Танцует Бернар Кариева». Фильм-квизерт. 23.10—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.15—«Ширк зажигает огни». Телевизионный художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.30—«Наследники Наутилуса». «Ракушка Святого Якова». 20.55—«Пятилетка и мы. «Ваша жизненная позиция». «Годовщина Конституции СССР — ударный труд». «Воспитанию — комплексный подход». «После критики». 21.45—«Учитель словесности». Телевизионный художественный фильм.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КЦНО

«МИР» — Последний год Беркута (приключенческий). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Мультсборник «Аврора». 9.

«Победа» — Подарки по телефону (цветной, Рижская киностудия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — Снежная фантазия).

«ГРЕНАДА» — Ау-у! 12, 16, 18, 19-30 (удл.). 21-30. Зимородок. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Белые волки. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Подарок судьбы. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Новобранцы идут на войну. 10, 11-50, 13-30 (удл.). 15-50, 17-30, 19-10, 20-50 (удл.). Зал «Восход» — Пала, мама, служанка и я (Франция). 11-40, 17-40, 19-40, 21-30 (удл.). Буденовка. 10-10, 13-50, 15-20.

«ОКТАБРЬ» — Большие гонки (2 серии). 15, 18, 20-30. Верхнее поле — Пусть он останется с нами. 15-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Черный чулок (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 20-40. Верхнее поле — Мультсборник № 8. 15-10.

«ПИОНЕР» — Киноклуб «Орлята Октября». 10. Ждите меня, острова! 12, 13-40, 15-30. Стрелы Робин Гуда. 17-20, 19-10 (удл.). 21-20.

В пятницу, 29 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителя будет вести юрист Карнапольцева Клавдия Ефимовна с 14 до 18 часов.

Утерянное удостоверение водителя № ААЧ 051601 на имя Ильина Леонида Николаевича считать недействительным. (1951).

Утерянный технический паспорт на мотоцикл, выданный на имя Дьяконова Владимира Юрьевича, считать недействительным. (1948).

Утерянные удостоверение шофера-профессионала серии ААБ № 763728 и талон предупреждений ААБ № 763729 на имя Чукавина Александра Николаевича считать недействительными. (1946).

Срочно снимем в аренду квартиру. Семья 3 человека. Обращаться по адресу: 95-2-59, после 18 часов. (1945)

Сниму в аренду любую жилплощадь, семья 2 человека. Обращаться после 18 часов по адресу: 9-й микрорайон, 19-19а, 123, Самойлова. (1949)

Ангарский городской комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1929 года, персонального пенсионера

ВИНИКОВА
Ильи Кирилловича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ВНИПИцедропрома выражает искреннее соболезнование Фоминской Людмиле Ивановне по поводу преждевременной смерти мужа

Коллектив школы № 35, горком профсоюза учителей выражают искреннее соболезнование учителю Андрееву Юрию Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери